

赴青海国家中医医疗队返锡 留下一支带不走的中医队伍

本报讯 8月27日晚7点，赴青海国家中医医疗队14名队员乘坐的大巴在沪常高速马山道口缓慢通过，在此等候的市卫生健康委和相关医院领导，手持横幅、欢迎牌，挥舞鲜花、小国旗，隔着车玻璃向他们致敬。当天，这批队员从西宁乘坐航班到南京禄口机场，并由机场无锡转运专班安排大巴抵达无锡。

8月10日以来，由无锡市中医医院、江阴市中医院、宜兴市中医医院14名专家组成的国家中医医疗队奔赴青海省海南藏族自治州共和县中医院、西宁市中医院开展了形式多样的巡回医疗工作，此外还为江苏援青指挥部、西宁市公安系统等单位提供健康义诊服务。

记者了解到，赴青海国家中医医疗队受到了当地群众的欢迎。一名50岁的藏族同胞因患带状疱疹神经痛一月余，夜不能寐，痛不欲生。赴青海国家中医医疗队队长、无锡市中医医院

副院长蔡靓羽和该院针灸科冯骅、中医经典科毕礼明以及江阴市中医院皮肤科羊剑秋组成的专家团队开展多学科诊疗，使患者舒展了眉头。根据当地心内科病区患者体质弱、病情反复的特点，无锡市中医医院朱红俊将无锡龙砂医派的经方薯蓣丸作为心内科患者体质调理通用方案，这个方案很快就在抢救一名80多岁的休克患者中迅速稳定了血压，成功撤减了血管活性药物，并改善了患者症状和理化指标。就在医疗队结束巡回医疗工作准备返程时，当地一名患者听周边市民介绍，慕名要找副队长、无锡市中医医院骨伤科主任张亚峰就诊。张亚峰得悉后，在驻地等候患者，为病人诊断，并写了满满一张纸的诊疗意见和建议。病人拿到这张特殊处方后，激动地连声说：“谢谢，谢谢！”

18天，医疗队共完成门诊量近400人次，开展新技术、新项目15项，疑难病例会诊49人

次，组织学术及健康讲座共计40余场次，受众包括当地医护人员及患者近1000人次。宜兴市中医医院副主任中医师范建卫在接诊中了解到，由于海拔、气候、饮食等多方面因素，当地儿童的常见病以呼吸系统和消化系统疾病为主，由于缺少儿科医生，很多患儿得不到及时有效的治疗。为此，他为当地医务人员开展了儿童常见病的中医诊疗业务培训，并进行儿科中医适宜技术的推广应用指导。无锡市中医医院妇科杨艳琳主任针对当地妇科病患者寒湿瘀阻的体质，将从无锡带去的散寒祛湿散加工好，对科室进行了中药穴位贴敷培训，很快便运用于临床，受到当地百姓的欢迎。无锡市中医医院针灸科冯骅说：“青海群众对中医针灸治疗的信任，让我坚信，经过这段时间的工作，一定可以将杜氏金针的优势技术在青海当地推广，留下一支带不走的中医队伍。”（卫曦臻）

沉浸式体验 “小小银行家”的一天 江苏长江商业银行无锡分行 举办暑期夏令营活动

银行的神秘机器都有什么作用？银行的工作人员每天又要做些什么？8月20日下午，江苏长江商业银行无锡分行营业部的大厅里迎来了一群可爱的小朋友们，原来这里正在举办“小小银行家”暑期夏令营活动。孩子们通过丰富多样的体验课程，不仅真切地了解了银行的日常运营，还纷纷点亮了自己的金融技能。

活动当天，小朋友们在签到处签到后便收获了一份专属工作名牌，上面清晰地写上了每一位小朋友的名字，将工作牌挂上脖子后就正式开启了本次“小小银行家”的体验之旅。长江商业银行的工作人员首先带领小朋友们参观了银行大堂、柜台、自助设备、智能柜员机等，并向大家讲解了每一个区域的功能，现场还抽选了部分小朋友们亲身体验了一把智能机具的便捷和高效，让大家对银行有了一个初步的认识。

随后，工作人员将大家引导到会议室内，给孩子们上了一堂少儿财商课。老师从货币起源、认识财富、零花钱管理等方面进行了深入浅出的讲解，让小朋友们对金钱有了更加清晰的认识，引导孩子们能够建立积极健康的金钱观和储蓄观。

为了让大家对银行的日常工作有一个更为直观的感受和了解，现场长江商业银行的工作人员还向小朋友们展示了如何快速点钞。在工作人员和家长的指导下，小朋友们一手握着练功券，一手“嗒嗒嗒”有模有样地点起了钞。最后点钞大赛更是将活动推向了高潮，孩子们专心致志、手脑并用，不仅学到了点钞技能，还赢得了丰富的奖品，拿到了“结业证书”。

本次“小小银行家”活动获得了家长和孩子们的一致好评，大家表示活动很有趣也很有意义，融洽亲子关系的同时，增强了孩子们对金融行业的直观认识，培养了金融实践技能和职业兴趣，也进一步提升了少年儿童金融素养。

（张晓瑜）



日前，几位学生在南禅寺书城一家文具店选购学习用品。开学在即，不少学生忙着为秋季开学做准备。（还月亮 摄）

汉风吹到江南 徐州汉文化旅游推介会 在锡举办

本报讯 日前，以“国潮汉风 快哉徐州”为主题的2022徐州汉文化旅游推介会在无锡明德书院国学馆举办。

在此次推介会上，徐州市文化广电和旅游局向无锡市民介绍了徐州丰富的文旅资源，进行了南北轴相关景点、新景区、汉文化景点以及六大美丽乡村、十大露营基地等文旅产品的推介。现场设置的签到打卡区、汉服体验区及徐州特产美食品鉴区，吸引了大量市民体验。曾经的徐州是“九朝帝王之乡”，如今的徐州丰富且多元，新晋景点同样引人入胜。启迪乔波滑雪场是徐州首个四季真雪场，人们在炎热的夏天同样可以感受冰雪带来的无穷乐趣；九顶山动物园游玩模式新颖，动物展示丰富，可以看到近两万头世界濒危野生动物；欢乐堡海洋世界汇聚几百种海洋动物和极地动物，集观赏性、娱乐性、知识性于一体。（璎珞）

“文旅贷”助力 宜兴小微旅游企业发展

本报讯 8月26日，宜兴国控集团、中国光大银行无锡分行与阳羨生态旅游度假区签订三方协议，推出“文旅贷”普惠金融产品，助力宜兴小微旅游企业发展。

根据相关约定，“文旅贷”将为阳羨生态旅游度假区区域内注册并从事生产经营的交通运输、餐饮、住宿、旅游行业中小微企业、个体工商户，发放易申请、低成本、高效率的贷款。其贷款利率不超过LPR+30个基点，担保费率0.5%，免抵押、免质押、免手续费，“见贷即保”，单户贷款额度不超过300万元。

当天，宜兴阳羨生态旅游度假区发布了《2022阳羨生态旅游度假区文旅产业高质量发展奖励政策》，出台了20条措施，以期激励该度假区各个旅游市场主体加快实现业态提升、产品丰富，推动休闲农业、乡村度假、民宿餐饮等旅游业态朝着高品质、高水平、高效益方向发展。（何小兵）



连日来，梁溪区瞻江街道采用纳凉晚会的形式，引导居民从点滴做起，养成文明出行、文明工作、文明生活的好习惯，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。图为居民在纳凉晚会现场学习文明行为小常识。（木杉 孙叶 摄）